
 

Το σχολείο μας συμμετέχει σε ένα 

Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ με 

τίτλο Lessons for present, lessons 

for future. Πρόκειται για μια σύμπραξη σχολείων από 8 Ευρωπαϊκές χώρες 

(Ισπανία, Φινλανδία, Πολωνία, Ιταλία, Λιθουανία, Σλοβακία, Τουρκία και 

Ελλάδα). Θέμα του προγράμματος είναι η μελέτη των απολυταρχικών 

ιδεολογιών και των συνεπειών τους  στην Ευρώπη κατά την διάρκεια του 2ου 

παγκόσμιου πολέμου με ιδιαίτερη έμφαση στην καταπάτηση των ανθρώπινων 

δικαιωμάτων. Απώτερος στόχος  είναι η γνώση αυτή  να αποτρέψει την 

πιθανότητα επανεμφάνισης τέτοιων φαινομένων  στο μέλλον στην Ευρώπη.  

Το πρόγραμμα έχει τριετή διάρκεια (Σεπτ. 2014- Αύγ. 2017) και 

χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Διοργανώτρια χώρα είναι η 

Ισπανία.  

 

Κατά την διάρκεια αυτών των τριών χρόνων οι καθηγητές του σχολείου μας 

που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, θα αναζητήσουν πηγές και θα μελετήσουν 

κείμενα σχετικά με το θέμα από την πλευρά της  Ελλάδας και ειδικότερα της 

Θεσσαλονίκης και θα εμπλέξουν τους μαθητές σε μια σειρά ερευνητικών, 

γνωστικών και βιωματικών δραστηριοτήτων με στόχο την ανάπτυξη της 

ιστορικής συνείδησης και την ευαισθητοποίηση τους στο θέμα του σεβασμού 

των ανθρώπινων δικαιωμάτων. Θα υπάρχει διαρκής συνεργασία με τους 

εταίρους από τις υπόλοιπες χώρες καθηγητές και μαθητές και για τον σκοπό 

αυτό θα χρησιμοποιηθούν ηλεκτρονικά μέσα επικοινωνίας (skype, e-twinning, 

email). Παράπλευρος αλλά όχι λιγότερο σημαντικός στόχος του 

προγράμματος είναι η βελτίωση της χρήσης της κοινής γλώσσας επικοινωνίας 



(αγγλικών) τόσο των μαθητών όσο και των καθηγητών, καθώς και η 

γενικότερη επικοινωνία, η ανταλλαγή ιδεών, καλών πρακτικών, αλλά και η 

ανάπτυξη πνεύματος ανοχής απέναντι στις αναπόφευκτες πολιτιστικές, 

θρησκευτικές και  κοινωνικές διαφορές.  

Τελικά προϊόντα του προγράμματος θα είναι: 

Α) η έκδοση ενός βιβλίου με σχέδια μαθημάτων σε τέσσερις ενότητες:  

 Αντίσταση,  

 Συνεργασία,  

 Αδιαφορία στην ανάπτυξη των απολυταρχικών ιδεολογιών και 

 Σημερινή κατάσταση  

Β) η παραγωγή ενός ντοκιμαντέρ με συνεντεύξεις και σχετικές μαρτυρίες. 

Τέλος,  κατά την διάρκεια του προγράμματος θα πραγματοποιηθούν 

επισκέψεις μικρής ομάδας καθηγητών και μαθητών στις συμμετέχουσες 

χώρες. Στόχος είναι οι επισκέψεις αυτές όχι μόνο να προωθήσουν την 

παραγωγή του προγράμματος αλλά και να  αποτελέσουν για τους 

συμμετέχοντες μαθητές είτε από την πλευρά του φιλοξενούμενου είτε του 

οικοδεσπότη μια πολύτιμη εμπειρία συνύπαρξης, συνεργασίας και γνωριμίας 

με μια  άλλη χώρα, ένα άλλο εκπαιδευτικό σύστημα και ένα άλλο πολιτισμό. 

Ήδη πραγματοποιήθηκε η προγραμματική συνάντηση στο Έλτσε της Ισπανίας 

(18-20 Νοεμβρίου) με την συμμετοχή των διευθυντών και των συντονιστών 

όλων των συμμετεχόντων σχολείων. Στην συνάντηση αυτή διευκρινίστηκαν 

περαιτέρω οι στόχοι και τα παραδοτέα του προγράμματος, συζητήθηκε η 

διαχείριση του προϋπολογισμού και καθορίστηκαν τα κριτήρια επιλογής των 

μαθητών και οι ημερομηνίες των επόμενων τριών συναντήσεων.  

Για περισσότερες λεπτομέρειες επισκεφθείτε το blog  όπου καταγράφεται 

όλη η δραστηριότητα του προγράμματος: 

lessonsforpresentlessonsforfuture.blogspot.com.es 

 


